



# 热烈庆祝中国共产党成立84周年

# 达州军分区:把群众利益放在最高位置

□邹鹏 唐彦 张秀林 张骥



军地共建暨警营联欢大演热。

达州军分区是达州市的军事领导指挥机关,是达州市委的军事部,兼达州市人民政府的兵役机关。前身为中国人民解放军61军183师,1950年整编为达县军分区,1993年改称达川军分区。2000年,达州建市,军分区随之更名为达州军分区,现辖7个人武部,2个干休所和达州陆军医院。

任务……

一份份成绩,彰显了革命老区的厚重与辉煌。达州市成功创建省级“双拥模范城”,张爱萍故居、万源保卫战陈列馆、王维舟纪念馆被评为四川省国防教育基地,10余名县以上领导干部被评为国防教育和国防动员十杰”……

## 不变目标:让能力不断适应要求

锻造遂行多样化军事任务能力,履行应战和应急“双应”职能是党和人民赋予军分区的光荣使命,也是部队建设不懈追求的目标。

长期以来,达州军分区全体官兵团结奋斗、奋勇争先,在增强应对多种安全威胁、完成多样化军事任务能力的伟业进程中迈出了坚实而有力的步伐。

针对抗洪抢险需求和特点,仅用一年多的时间,达州军分区高标准建成8支1500余人的专业救援技术分队,补充抗洪抢险和灾害应急器材3000余套(具)。坚持对民兵应急分队进行实兵实装演练,及时修订战备方案,扎实开展抗洪救援演练,使官兵民兵遂行急难险重任务能力得到有效提升。

去年,利用省灾后重建资金,在省军区部队率先完成了集亚星、E星、GPS、北斗一号五星一体的市域急救联动机制指挥系统,实现分派机关与人武部、乡(镇)人武部三级互联互通和图像实时传输,有效提高了快速动员和应急指挥效能。

筹资3500余万元,投资建设达州市民防动员综合训练基地,有效解决我市应急能力训练和全民国防教育设施的瓶颈问题……

## 坚守职责:为人民群众生命财产安全护航

危急时刻,军分区官兵把人民利益高举头顶,把对党和人民的忠诚,镌刻在抢险救灾第一线。

抗洪 5·12汶川特大地震,1300余人次军分区官兵闻令而动,跨区出征,转战什邡、彭州、青川等地,坚守灾区80余天,共抢救群众300人,转移群众3000余人,巡诊部队官兵和群众9000余人次,消杀防疫30万平方米。筹资20万,为什邡市捐建的卫生站,被什邡市作为村级医疗站样板推广,视作赈灾现场“灯塔”。全力保障,钢轨运输线“不掉”,被中宣部总评为“什邡经验”推广。

在“9·3”、“7·8”等特大洪灾来临时,达州军分区官兵奔赴市委、市政府统一部署,第一时间投入到抗洪抢险的战斗中,争先锋、挑重担,抢救受困群众,转移群众和财产,消杀防疫、参与灾后重建……共抢救群众1000余人,转移安置群众17万余人,挽回经济损失800余万元,捐款捐物20余万元。

再大的困难都能克服,再大的挑战都能战胜,再大的问题都能担当。万源特大旱灾,宣汉县天然气可控性溢燃事件,雨雪冰冻灾害,梨子园隧道大火,达县罐子山森林火灾,通川区文家梁山滑坡,万源5·24特大交通事故……军分区官兵临危不惧,和广大民兵抗旱救灾人员同舟共济与危险展开殊死搏斗,用忠诚和豪迈谱写了一曲曲感天动地的英雄壮歌。

## 最大心愿:让每一名群众都幸福

“群众的困难就是我们的困难,群众的需要就是我们的任务。”这是分区每一名官兵的誓言。

在扶贫帮困中,主动开展了“百万民共建功勋路”活动,扎实实施民兵“三个一”先导工程,建立扶贫点62个,与584户贫困群众挂户联线,帮助136户贫困户群众脱贫。在金坪

村、山桥村、高寨村、卢陵村、春光村、穿心店村……军民鱼水情深的感人故事在群众之间口口相传。

近年来,通川区人武部唱响“荣誉属于过去,建设不应停滞不前,唯有不断创新发展,单位才有旺盛的生命力”。他们积极协调地方相关部门,抽调精干人员,组织攻关,在深入调查的基础上,研究制定了《反恐应急预案》、《森林防火预案》、《抢险救灾多项应急预案》,对处置自然灾害、维护社会稳定等组织机构与职责进行了具体规范,形成了全方位、多层次、宽领域的应急预案体系。

去年7月,达县江陵镇遭受暴雨洪灾,洪水退后,到处一片狼藉。河坝街困难户李邦大一家正在犯愁:往后的日子可怎么过啊?全家人手足无措时,该武装部长李洪荣带着基干民兵及时赶到。此前,李洪荣已在抗洪一线连续奋战了40多个小时,他不顾疲劳,立即带着民兵为李邦大家清理淤泥,推倒房屋……后来,李洪荣总是在第一时间赶到救灾现场,哪个地方情况最危急,哪个地方最需要人,他们就会出现在哪里。

今年年初,万源市持续干旱已达3月,人民群众的生产生活受到严重的威胁。白沙镇人武部长何德忠率民兵应急分队,组织摩托车送水队,往返近两个小时拉回自来水,定期给场镇和偏远山区的五保户、特困户、残疾人、军烈属等送水。一桶一桶“救命水”通过这支活跃在山间的“抗旱送水队”及时送到老百姓手中,极大地缓解了老百姓饮水困难。

宣汉县新华花果村是典型的高丘山区贫困村,为改变其落后面貌,宣汉县人武部与其结为对口帮扶对象,选派一名干部到该村挂职,积极发动群众生产致富。人武部还结合该村自然条件,扶持村民发展黑木耳和茶叶,在生产过程中,人武部号召全体民兵“带着农民干、干给农民看”,通过小组帮扶、示范带动、科技培训、劳务输出等方式,帮助当地老百姓脱贫致富。

环境优美的营院,装饰一新的办公楼、正规有序的办公秩序,良好的规范的军人素养,这是开江县人武部聚精会神地抓建设,一心一意谋发展,正规范化建设全面提升的真实写照。2009年初,新组建的党委班子确立了“艰苦创业、争创一流”的工作思路,叫响“敢为人先、守业无能、创业光荣”的口号,连续两年被军分区表彰为全面建设先进单位,由一个基础差、起点低的武装部跨入到先进单位的行列。

大竹县个别乡镇发生火灾,县人武部部长郭兴全不顾自身安危,第一时间带领应急分队前往着火点灭火,在救火过程中,他总是冲在最前面,2009年底,政工科长首峰被查出患有直肠癌,为了不影响工作,他一直坚守在岗位上,直到今年初被查出有癌的情况,才在部队领导强烈的要求下来了手术,手术后他忍着身体的不适,耐心指导新来的同志……正是有着他们一点一滴的汗水和对武装工作的热情,大竹县人武部先后被表彰为“全面建设先进单位”、“抗洪抢险先进单位”、“征兵工作先进单位”。

襄县民兵应急分队自组建以来,本着“精干、可靠、管用”的原则,坚持“以训管兵,以管代训,以用强兵”,着力在提高“双应”能力上下功夫,先后出动4万余人次,参加应急任务300多次,解救群众5000余人,挽回经济损失8千多万元,修建水库10个,或建模投入公益重点工程建设32个,以实际行动为全面建设小康社会提供了稳定的和谐的环境。

作为川东地区唯一一家军队医院,达州军分区医院坚持“40余年如一日为人民服务,总是在人民群众需要的时候,忠实践行全心全意为人民服务”的宗旨,该院每年都要组织爱心医疗队深入乡村、街道、市区和光荣院、敬老院开展义诊活动,哪里最艰苦,哪里最危险,哪里人民最需要,陆军医院的爱心医疗队就会出现在哪里。“7·8”、“9·3”等抗洪抢险,5·12汶川特大地震灾害,震灾救援、抗击雨雪冰冻灾害……到处都留下了他们的身影,受到了军地领导和驻地人民的高度评价和广泛称赞。



## 永恒主题:让国防观念深入民心

## 真抓实备谋打赢

——达州预炮旅战斗力生成纪实



“晋缴”活动的开展,先后组织了5次计算机培训班等各级考取,目前,现役干部一级过硬率为100%,二级以上过硬率为76%,为部队开展信息化条件下的军事训练奠定了坚实的基层基础。

去年8月20日,至9月20日,该旅远距离机动上万公里,赴西昌合同战术训练基地完成了首长和机关部队官兵进行战术演习任务,取得了首发命中、首群覆盖、群群覆盖的优异成绩,实现了旅组初期提出的一年“打基础,两年上台阶,三年形成战斗力”基本目标。

该旅把军事训练作为和平时期战斗力生成的重要途径,不断掀起军事训练热潮。面对训练装备不到位、训练器材短缺、教练员队伍严重不足等实际,紧紧围绕自身力量,不等不靠迎难而上,为了使部队训练具有较强可操作性,结合部队实际情况,制定了《军事训练三年规划》、《军事训练三年规划》、《训练大纲》、《训练大纲》,把部队现状与部队发展目标结合起来,建立起长效机制,保证部队军事训练的顺利展开。抓信息化人才培养,按照打赢信息化战争要求,加大了对信息化人才建设力度,结合全军计算机“归零”和

锤炼打赢过硬真功

和平时期预备役部队战备训练怎么抓,才能形成战斗力,才能确保打得赢?旅党委“一班人”通过学习科学发展观和大抓军事训练指示精神,专题研究部队战备训练形势,通过“建、训、战”一体化发展、安全发展,提出了“边建边用、边建边训、边训边打仗”的整体发展思路,形成了党委统揽、主管抓、部门合力、官兵苦练的备战训练思维,树立了“练兵打仗”的思想根基。他们充分发挥驻地红色资源丰富的优势,用革命先辈矢志不渝的理念和敢为人先的斗志,激发官兵敢打必胜的信心,增强打赢的使命和责任感。

该旅把军事训练作为和平时期战斗力生成的重要途径,不断掀起军事训练热潮。面对训练装备不到位、训练器材短缺、教练员队伍严重不足等实际,紧紧围绕自身力量,不等不靠迎难而上,为了使部队训练具有较强可操作性,结合部队实际情况,制定了《军事训练三年规划》、《军事训练三年规划》、《训练大纲》、《训练大纲》,把部队现状与部队发展目标结合起来,建立起长效机制,保证部队军事训练的顺利展开。抓信息化人才培养,按照打赢信息化战争要求,加大了对信息化人才建设力度,结合全军计算机“归零”和

锤炼打赢过硬真功

和平时期预备役部队战备训练怎么抓,才能形成战斗力,才能确保打得赢?旅党委“一班人”通过学习科学发展观和大抓军事训练指示精神,专题研究部队战备训练形势